



回龙村：“空中草莓”新鲜亮相

本报记者 王妍 通讯员 杨明

正值三月，到乡村果园里，踏青赏花体验采摘，可尽情享受着春日的惬意。

走进桑植县洪家关白族乡回龙村的思家家庭农场草莓大棚，记者看到了传说中的“空中草莓”。清甜的草莓香味扑鼻而来，一颗颗大饱满的草莓在绿叶中若隐若现，泛着让人垂涎欲滴的光泽，一口咬在嘴里，微微的酸中又带着细腻的甜。

这样的“空中草莓”是国内最新最热的草莓种植方式，我们是张家界首家，也是唯一一家。农场负责人李仕胜是洪家关白族乡枫坪村人，18岁参军入伍，退伍后先后在长沙、深圳、浙江等地务工，闲暇之余便到周边的草莓种植基地去参观、学习，基本掌握了草莓的种植技术。2015年9月，李仕胜抓住家乡发展机遇返乡创业，开始摸索他的草莓种植之路。

2019年下半年，为改善草莓种植环境，提高食品安全和品质，李仕胜采取了高架种植方式，让草莓成长在特殊基质中。

空中草莓 这种种

植方式可以方便市民采摘，增加观赏度，还可以很大程度上节省人工成本，后期管理也会更有效率。李仕胜介绍说，高架种植需要平地、铺膜、建架子、添基质，可避免化学物质、不稳定元素、与虫、菌类等对植物的侵害。同时全过程要用电脑系统控制，通过管道自动输送营养、肥料，保证植物根部高效率地吸收营养。

几年来，思家家庭农场在湖南省广播电视台大学驻村扶贫工作队以及洪家关白族乡政府、回龙村村支两委的引领和指导下，坚持以规模、特色、优质为导向，以农业增效、农民增收为发展目标，根据适地适产业的原则，加大农业投入，带动回龙村集体经济发展，利益覆盖回龙村全体建档立卡贫困户144户461人。

下一步，李仕胜将采取“集体+农场+贫困户”的模式去发展旅游休闲农场，扩建50亩的水果采摘基地，完善配套设施建设，吸纳贫困户务工，力争今年达到贫困户分红2000元以上。



三官寺土家族乡：多点共画“同心圆” 沃土奏响“山间曲”

通讯员 罗元满

清风徐徐至，春日正晴好。在慈利县三官寺土家族乡大峡谷村油茶产业规划基地，100多个茶农正趁着晴好天气忙着在油茶地里整地、打穴，绘出一幅多点共画“同心圆”、沃土奏响“山间曲”的靓丽风景。

做就要做好，打的凹必须横成行、纵成路。油茶地里，年迈七旬的村民杜菊娥一边用着2米的竹竿丈量着穴位的行距，一边笑着说道。

公司安排机械打凹，我每天能打500多个，目前累计打了1700多个。国家的钱也不能白给我们，只有艰苦奋斗，才能真正解决贫困问题，过上小康生活。建档立卡贫困户唐志刚如是说。

自2月下旬以来，大峡谷村已出动

打穴机15台，水车坪、吴王坡和朱垭3个片区打穴1000亩，带动三官寺土家族乡新民村和江垭镇官桥村2个周边村打穴600亩，惠及100多个建档立卡贫困户近500人。

大峡谷村驻村第一书记袁和平介绍，为全力推进产业发展，以一乡多品、一村一品，巩固脱贫成效，该村引进湖南康嘉油业有限公司落户，组建张家界峡谷科技有限公司，提供土地租赁费、油茶种苗、技术支持、市场产销等支撑，并成立慈利县三家利种养专业合作社与流转土地户主签订土地流转与产销合同，承担土地流转、集约管理、油茶收购、受益分配等工作。目前油茶产业规划基地3000亩，2020年计划完成2000亩。

